

И снова у нас поход!



Конец лета — особый период, когда изменения в природе только начинают проявляться и важно успеть их запечатлеть, пока «золото» не разольётся по травам и деревьям. Полнее всего природные красоты раскроются тем, кто любит пешие прогулки.

Путешествуя по лесам, лугам и полям, вдоль рек и озёр, открываяешь для себя нечто, без чего уже не представляешь своей жизни.

В один из последних августовских дней сотрудники Кохановской горпоселковой библиотеки пригласили читателей младшего и среднего школьного возраста в очередной поход по родному краю.

Полевая дорога привела нас в таинственный лес. Стойкие ели и сосны призывают остановиться и насладиться чистым воздухом и тишиной. Года два мы не ходили этими лесными тропами. Проверим, что

изменилось за это время.

Август наполняет леса покоем, но мы почувствовали, что вокруг пока ещё бурлит жизнь. Вот услышали громкую барабанную дробь, раздающуюся с верхушек деревьев. Ясно, что это стучит дятел. Стрекочут сороки, поют синички — всех и не перечесть! А не эту ли пернатую компанию мы подкармливаем в студёную зиму? Скорее, да, ведь лес совсем рядом с библиотекой — только памятников комару.

Всё чаще стали надоедать злющие комары. Рассказываю детям, что кусают их, между прочим, сам-

ки комара. Заодно объясняю, что от комаров в природе и пользы много. Они такие же опылители, как и пчёлы. Сами комары — это корм для птиц. А их личинками пытаются рыбы. Ведь развиваются комары в воде.

Комары и погоду могут предсказывать. Когда вечером они собираются в кучку, в народе говорят, что «комары маю толкнут» — это хорошей погоде. В мире есть даже несколько памятников комару.

На краю леса раскричались сойки — кто-то явно их встревожил. Это заставило нас выйти на опушку. В лесу все деревья стоят

ещё зелёные, а на краю его можно уже увидеть жёлтые пряди на ветвях берёз. Немного утолив голод, покидаем гостепримный лес, сворачиваем ближе к реке.

По еле заметной тропе идём в сторону реки и попадаем на заливной луг. Трава, страдая от солнечных лучей, пожелтела. Прячась среди растительности, река, как бы стыдливо прикрываясь ольхой, несёт свои воды. Вдоль ее берегов растут изящные берёзы, сизые ивы.

Самая красивая панorama разворачивается на пруду, который местные жите-

ли называют озером. В разгар лета, словно белые фонарики, рассыпаются по водной глади цветы кувшинок и зажигаются жёлтые свечи кубышек. У берега мирно ищут снедь лебеди, просвистели крылья утки и упали на прозрачную лазурь озера, пле-щущую лысухи.

Лебеди — самые крупные дикие птицы наших мест. Красивы они в полёте, красивы и грациозны на воде. Лебеди — очень осторожные птицы, особенно когда устраивают гнёзда и откладывают яйца. Недалеко от гнёзд они выбирают себе место для обзора. Это их караульные посты. При малейшей опасности лебедь издаёт тревожный крик и все семейство затаивается, пока минует угроза.

Озеро — гордость местного населения. Местные художники, фотографы за-печатлевают пейзажи ру-котворного водоёма в любую пору года.

Река и озеро — излюбленное место и рыболовов. Здесь ловят карась, плотва, линь, окунь... Некоторые рыбаки утверждают, что и щука с карпом попадаются.

В знайкой летние дни устраивают пляжки приятия и взрослые. Жаль, что некоторые отдыхающие не понимают, какое богатство они получили в наследие, и оставляют у водоёма груды стеклянных бутылок и пластика, бумажную упаковку.

В живописном месте, недалеко от деревни Богдановка, мы сделали свой последний привал рядом с родником. Судовольстви-

ем пьём вкусную родниковую воду. Пей сколько хочешь, укрепляй здоровье. Прозрачная, кристальная вода вытекает из-под земли и ручейком впадает в реку Соколянку. Чистейшая в мире родниковая вода — вот главное богатство, которое надо беречь, ведь дефицит чистой пресной воды в мире с каждым годом неумолимо растёт.

Сказка закончилась — пора возвращаться. Мы посетили интересные места, укрепили своё здоровье, много увидели, много узнали нового. Дети поучаствовали в викторинах, конкурсах и с хорошим настроением вернулись домой.

С 2007 года мы исходили немало троп — многому порадовались, многое постигли. Наши совместные с детьми походы помогли им, я надеюсь, иными глазами взглянуть на родные белорусские края.

Человеку свойственно привыкать к красоте, которая всегда рядом. А между тем ни один восход, ни один закат, ни один день в жизни природы не повторяют себя. Но чтобы видеть и чувствовать эту неповторимость, надо сбирать в себе отзывчивость души на прекрасное во всех его проявлениях. И тогда совершенно неожиданной стороной открываются те необские, на первый взгляд, места, где ты бывал уже много раз.

Мария ЦУПРИЯНОВИЧ,
заведующая Кохановской
горпоселковой библиотекой.